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1986 - 16 DICEMBRE - 2016:   30° ANNO DI APERTURA DELLA MENSA DEI POVERI DI CRISTO RE

Rev.de Superiore, Rev.di Superiori,  
e  Comunità Religiose
Membri degli Istituti Secolari

Nell’imminenza del Santo Natale  auguriamo che il Signore Gesù  regni sempre nei nostri cuori e sia Lui il Centro della vita di ogni nostra Comunità.
In questo Natale 2016 vogliamo rendere grazie al Signore per il servizio che la Mensa dei Poveri di Cristo Re svolge ininterrottamente a Messina da 30 anni. 
In quel 16 dicembre 1986, infatti, riprendendo la tradizione cara al Santo Messinese Padre Annibale Maria Di Francia, fu proprio la volontà del compianto Arcivescovo Mons. Ignazio Cannavò, dei Religiosi e Religiose insieme ai Padri Rogazionisti, ad intraprendere quest’opera, segno concreto di un’azione caritativa della “Vita Consacrata” nella Chiesa Messinese a favore degli ultimi. 
Su questa scia, negli ultimi anni,  l’Opera di carità è andata ad ingrandirsi. Nel febbraio 2008, prendeva avvio la Mensa di S. Antonio, che offre ogni sera una cena completa a più di 350 persone, oltre al Centro d’Ascolto bisettimanale.
[bookmark: _GoBack]Nei nuovi locali della Mensa di Cristo Re, inaugurati il 18 ottobre 2008, si offre ogni giorno un pranzo  completo a circa 100 ospiti. Accanto alla mensa è funzionante un servizio di vestiario, docce, un ambulatorio, una sala di intrattenimento con tv ed una Cappellina, dove ogni domenica alle 11.00 viene celebrata la Santa Messa per ospiti e volontari. Nell’ottobre 2009 ha preso il via la “Casa di Accoglienza Maschile Padre Annibale” per “senza fissa dimora”, con 13 posti letto, che offre un servizio di accoglienza, doccia, cena, pernottamento e prima colazione. Altrettanto è stato realizzato nel gennaio 2012 con una seconda “Casa di Accoglienza” per “donne senza fissa dimora e in difficoltà”, con 11 posti letto; mentre nel marzo 2013 prendeva avvio l’ Ambulatorio  Medico con la collaborazione dei Medici Cattolici. Si aggiungono altre iniziative in soccorso di famiglie bisognose.
In questi anni tante iniziative sono nate in Diocesi ad opera di Caritas, Istituti di Vita Consacrata, Cooperative. Nonostante ciò, i bisogni sono in aumento e le Opere di Carità non bastano. E’ proprio vera la parola di Gesù: “i poveri li avrete sempre con voi”. Ma chi di noi, guardandosi dentro, non scopre il suo angolo di povertà, non necessariamente materiale, ed il bisogno di condivisione e solidarietà?
Le necessità dei nostri fratelli più bisognosi, specie in questo periodo di crisi, sono tante. Vi chiediamo di continuare a sostenerci in quest’opera con il vostro aiuto, la vostra preghiera e con un segno della vostra compartecipazione. Potrete servirvi del ccp 92041201 intestato ad Associazione di Volontariato Padre Annibale Onlus che vi arriva in busta col vostro indirizzo.
Il Verbo Incarnato che adoriamo nella Grotta di Betlemme voglia concedere a Ciascuno di noi e alle nostre Comunità il dono della Pace e ci benedica con le sante Vocazioni.
Un Santo Natale e un Felice Anno nuovo a tutti.
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