OMELIA
9 maggio 2014 – in occasione della traslazione della salma di P. Giuseppe Marrazzo

Carissimi, 


subito dopo la Messa ci verrà presentata la figura del Servo di Dio, P. Giuseppe Marrazzo, e quindi, da parte mia desidero soltanto, molto brevemente, cogliere due aspetti della sua vita, traendo lo spunto dalla Parola di Dio della liturgia odierna.


Nella figura straordinaria dell’apostolo Paolo rimaniamo ammirati nel vedere il suo cambiamento repentino. Ci appare inizialmente nella sua baldanza, che spira minacce e stragi contro i discepoli del Signore. Dopo l’incontro con il Signore, Paolo si lascia guidare docilmente da Lui verso Anania, che gli impone le mani e gli ridona la vista. P. Giuseppe Marrazzo, nel suo ministero pastorale ha accompagnato moltissime anime, aiutandole ad ascoltare la voce del Signore e a seguirla fedelmente. Dal canto suo, principalmente affidandosi in tutto al Signore e seguendo la sua Divina Volontà, ha impreziosito sempre di più il suo ministero sacerdotale e la sua vita religiosa.


Nel brano evangelico abbiamo ascoltato Gesù che ci ha detto: “Chi mangia la mia carne e beve il mio sangue rimane in me e io in lui” (…) “Chi mangia questo pane vivrà in eterno”. In tal modo ci ha assicurato che la vita di fede, che ci è donata nel Battesimo, è ravvivata e alimentata in noi dalla Cena Eucaristica. Nell’Eucaristia Gesù in modo eminente si unisce a noi, nell’Eucaristia egli ha voluto porre la sua tenda in mezzo a noi, farsi nostro compagno nel cammino della nostra vita, verso la dimora eterna del Cielo. P. Giuseppe Marrazzo ha trovato nella sua spiritualità eucaristica la luce e la forza nel prezioso e diuturno apostolato della guida delle anime. Chi è vissuto accanto a lui, lo ha visto iniziare di buon mattino la sua giornata di fronte al Tabernacolo; il mattino in cui, insolitamente, il confratello sacrista entrando in chiesa non lo ha trovato lì, ha temuto il peggio, ed infatti P. Giuseppe era ormai davanti al suo Signore.


Chiediamo al Signore che P. Giuseppe possa continuare ad illuminare il nostro cammino con il suo esempio.     

