






Roma, 8 de Dezembro de 2013.
Caríssimo Diácono José Sival, 


Com alegria e gratidão venho unir-me a você, tua família, tua comunidade paroquial e diocesana, na pessoa do Bispo Ordenante, D. Delson Pereira da Cruz,  a toda a querida Província São Lucas, na pessoa do Superior Provincial, P. Juarez A. Destro, por ocasião da tua ordenação presbiteral neste dia 14 de dezembro próximo.  
A Igreja e a Congregação Rogacionista, com toda a Família do Rogate, se unem em oração para que sejas sempre fiel ao ministério sacerdotal, com tudo o que ele comporta. Em particular, que tenhas na Eucaristia, a partir da celebração digna deste sacramento, a fonte e o fundamento de tua consagração e serviço à Igreja e aos irmãos. Que Santo Aníbal Maria seja teu modelo de cada dia, ele que tanto amou o “coração eucarístico de Jesus”.

Que sejas um bom pastor, a exemplo de Jesus, o Bom Pastor. Que o dom que recebes pela imposição das mãos seja renovado a cada dia, na oração pelas vocações, na vida fraterna em comunidade, no anúncio da Palavra de Deus, na celebração da eucaristia e na administração dos sacramentos, particularmente da reconciliação, no serviço pastoral e no apostolado carismático, no cuidado dos pequenos e dos pobres, no zelo e dedicação ao mandamento de Jesus, “Rogai ao Senhor da Messe”.


Asseguro a minha oração, e de todo o nosso Instituto religioso, neste dia, desde Messina, Itália, onde estarei, e pedirei, no santuário da Rogação Evangélica, a intercessão de nosso Santo Fundador, Aníbal Maria Di Francia, pela tua perseverança e fidelidade ao sacerdócio e a nossa família religiosa, no serviço da evangelização. 

Uma saudação muito especial aos teus familiares, que recordo com muito carinho, nas vezes que estive visitando tua casa, com uma acolhida sempre tão singela e afetuosa, e pude sentir quanto eles te amam e rezam por ti.   


  Com o auxílio da Mãe Maria, de São José, seu esposo, e a intercessão de Santo Aníbal Maria Di Francia, saúdo fraternalmente, 



 






P. Angelo Ademir Mezzari, RCJ
